

# Город пограничный

*Судьба Сестрорецка неразрывно связана с историей границы нашего государства на его северо-западных рубежах.*

Ещё в 1323 году по Ореховецкому договору, заключённому между Господином Великим Новгородом и шведским королем Магнусом, граница между государствами проходила по реке Сестре. С 1811 по 1918 годы граница с соседней Финляндией, до Октябрьской революции входившей в состав Российской империи, проходила по Граничному ручью (Ржавой канаве) и реке Сестре. С 1918 года эта же пограничная линия стала разделять Финляндию с молодым Советским государством.

Охранять рубежи Советского государства была призвана созданная 28 мая 1918 года Пограничная охрана РСФСР. 14 января 1925 года был сформирован Пятый Краснознамённый Сестрорецкий пограничный отряд, он вошёл в состав Ленинградского пограничного округа и дислоцировался в нашем городе до 1939 года. Затем многие годы пограничников у нас представляла воинская часть 2209.

С 2006 года продолжателями традиций стал Совет ветеранов-пограничников Курортного района «Рубеж» под председательством бывшего командира в/ч 2209, Почётного жителя, полковника Анатолия Ильича Воробьёва. Ровно десять лет

назад депутаты Муниципального совета города Сестрорецка поддержали инициативу ветеранов и приняли решение о создании сквера Пограничников. Тогда же была заложена традиция – праздновать День пограничника в новом сквере. На его территории были замощены площадки, установлены флагштоки, вазоны с цветами, информационные щиты, раскрывающие страницы истории пограничной службы.

В 2012 году в сквере были установлены стенды, раскрывающие страницы истории пограничной стражи России, и торжественно открыт бюст погибшего при исполнении воинского долга на Сестрорецкой пограничной заставе Героя-пограничника Андрея Ивановича Коробицына. А спустя ещё три года в сквере установили

настоящий пограничный столб, он стал ещё одной достопримечательностью Сестрорецка. Но своё официальное наименование сквер получил только в 2019 году.

С 2010 года Муниципальный совет Сестрорецка взаимодействует с отделением имени Андрея Ивановича Коробицына в городе Светогорске Службы в городе Выборге Пограничного управления ФСБ России. Стало хорошей традицией вместе отмечать памятные даты, связанные с историей наших городов и историей границы. Ежегодно пограничное отделение посещают сестрорецкие ветераны и школьники. А в День пограничника наш город посещают воины в зелёных фуражках. Гипсовый бюст Героя-пограничника, установленный на территории отделения, послужил

основой для монументального памятника, открытый в сквере пограничников. Точная копия сестрорецкого памятника установлена и на Светогорской заставе.

В будущем работы по благоустройству сквера Пограничников обязательно будут продолжены. В планах у Муниципального совета и Совета ветеранов-пограничников «Рубеж» создание аллеи героев-пограничников, установка новых информационных щитов, пограничных столбов. А это значит, что пограничным традициям Сестрорецка – жить и развиваться! Всё это делается не только для ветеранов пограничных войск, но для всех жителей нашего города, особенно, для молодёжи, для подрастающих поколений сестроречан, которые обязательно должны знать свою историю.